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Μήνυμα Μητροπολίτη Θήρας για τους σεισμούς: 
Προσευχόμαστε στην Αγία Ειρήνη για να 
ξεπεράσουμε τούτες τις ανήσυχες ημέρες
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θήρας, Αμοργού και Νήσων

Το μήνυμά του με αφορμή τους σεισμούς εξέδωσε ο
Μητροπολίτης Θήρας, Αμοργού και Νήσων κ. Αμφιλόχιος.

“Ο φόβος και οποιοσδήποτε κίνδυνος μέσα στη ζωή μας, πέραν της 
συναισθηματικής του διάστασης έχει και πνευματική σημασιολογία. Διδάσκει κάθε 
άνθρωπο τον ταχύ τρόπο να πλησιάσει την πηγή της ειρήνης, της αγάπης και του 
φωτός, τον Ιησού Χριστό. Μας κινητοποιεί ως πρόσωπα, ως κοινότητα, ως 
εκκλησία, δηλαδή Σώμα Χριστού, σε παροξυσμό προσευχής και καλών έργων, 
έχοντας πάντοτε την βέβαιη ελπίδα, ότι ο Θεός παιδαγωγεί μέσα από τους 
πειρασμούς τα παιδιά του, αλλά ποτέ δεν τα εξουθενώνει, δεν τα εγκαταλείπει 
απαρηγόρητα, παρεκτός εάν τα ίδια αποφασίσουν να μακρυνθούν από Εκείνον, τον 
φιλάνθρωπο Πατέρα”
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, υπογράμμισε μεταξύ άλλων ο Σεβαμσιώτατος.

“Προσευχόμαστε στην έφορο και πολιούχο της Σαντορίνης μας, Αγία Ειρήνη, τον 
πρώτο επίσημο εορτασμό της οποίας θα επιτελέσουμε φέτος τον Μάιο, να μας 
ενισχύει με ειρήνη καρδιάς για να ξεπεράσουμε, όλοι μαζί, ετούτες τις ανήσυχες 
ημέρες, ένεκα των οποίων επικοινωνεί ο Επίσκοπος σας και με αυτόν τον τρόπο με 
το αγαπημένο και πολύτιμο εκκλησιαστικό του ποίμνιο“, ανέφερε.

Σημειώνεται ότι Ιερά παράκληση θα πραγματοποιήσει σήμερα Τρίτη 4 
Φεβρουαρίου και ώρα 17:00 το απόγευμα στην Πλατεία του Εμπορείου, μπροστά 
από τον Ιερό Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου και ενώπιον της θαυματουργού 
ιεράς εικόνος της Παναγίας της Ιεροσολυμιτίσσης. Στο τέλος της παρακλήσεως 
θα αναπεμφθεί δέηση υπέρ καταπαύσεως των σεισμικών δονήσεων.

Οι εκατοντάδες σεισμοί έχουν φέρει αναστάτωση σε κατοίκους και τουρίστες, που 
εγκαταλείπουν άρον άρον με πλοία και αεροπλάνα τη Σαντορίνη. Αποφασίστηκε τα 
σχολεία να παραμείνουν κλειστά έως και την Παρασκευή 07/02/2025 σε Θήρα, 
Ανάφη, Ίο και Αμοργό, ενώ χθες και ο δήμος Τήνου αποφάσισε να αναστείλει 
σήμερα Τρίτη τη λειτουργία σχολικών μονάδων και εγκαταστάσεων.

Παρακάτω ολόκληρο το μήνυμα:

Αγαπητοί μου αδελφοί και παιδιά,

Τα τεκταινόμενα των τελευταίων ημερών προκαλούν έντονη ανησυχία στη ζωή και 
στις δραστηριότητες μας. Η υψηλή σεισμική δραστηριότητα γύρω από τα όμορφα 
κι ευλογημένα νησιά μας, οι εικόνες επιστράτευσης στη Σαντορίνη των σχετικών 
τμημάτων της κρατικής μηχανής για προληπτικούς λόγους, οι αναφορικές 
εκτιμήσεις ειδικών στη δημόσια σφαίρα ως προς την ασυνήθιστη φύση του 
φαινομένου, λόγω των πολλών σεισμικών δονήσεων και κάποιου ίσως 
επαπειλούμενου μεγάλου σεισμού, όλα αυτά μαζί, προκαλούν έντονη 
αναστάτωση και δικαιολογημένη αγωνία στις ψυχές σας. Ξυπνούν μνήμες 
από παλαιότερες σοβαρές καταστάσεις, τις οποίες ευχόμαστε και προσευχόμαστε 
«ὁ ἐπιβλέπων ἐπί τήν γῆν» Παντοκράτωρ Κύριος, να μη επιτρέψει να επισυμβούν.

Όμως, αγαπημένοι μου αδελφοί, ο φόβος και οποιοσδήποτε κίνδυνος μέσα στη ζωή 
μας, πέραν της συναισθηματικής του διάστασης έχει και πνευματική 
σημασιολογία. Διδάσκει κάθε άνθρωπο τον ταχύ τρόπο να πλησιάσει την πηγή της 
ειρήνης, της αγάπης και του φωτός, τον Ιησού Χριστό. Μας κινητοποιεί ως 
πρόσωπα, ως κοινότητα, ως εκκλησία, δηλαδή Σώμα Χριστού, σε 
παροξυσμό προσευχής και καλών έργων, έχοντας πάντοτε την βέβαιη 
ελπίδα, ότι ο Θεός παιδαγωγεί μέσα από τους πειρασμούς



τα παιδιά του, αλλά ποτέ δεν τα εξουθενώνει, δεν τα εγκαταλείπει απαρηγόρητα, 
παρεκτός εάν τα ίδια αποφασίσουν να μακρυνθούν από Εκείνον, τον φιλάνθρωπο 
Πατέρα.

Ευτυχώς, για όλους εμάς, έχουμε ζώσα την πίστη και την ελπίδα μας στον Σωτήρα 
Χριστό. Ατενίζουμε με πληρότητα καρδιάς στην προσευχή μας διαρκώς το ιλαρό 
πρόσωπο της Παναγίας Μητέρας μας, της Κυράς όλων των αιγαιοπελαγίτικων 
νησιών μας. Προσευχόμαστε στην έφορο και πολιούχο της Σαντορίνης μας, 
Αγία Ειρήνη, τον πρώτο επίσημο εορτασμό της οποίας θα επιτελέσουμε 
φέτος τον Μάιο, να μας ενισχύει με ειρήνη καρδιάς για να ξεπεράσουμε, 
όλοι μαζί, ετούτες τις ανήσυχες ημέρες, ένεκα των οποίων επικοινωνεί ο 
Επίσκοπος σας και με αυτόν τον τρόπο με το αγαπημένο και πολύτιμο 
εκκλησιαστικό του ποίμνιο.

Η νησιωτική ζωή, έντονα κοινοβιακή, μάς έχει μάθει να βρισκόμαστε κοντά ο ένας 
με τον άλλον. Στα χαρούμενα, στα λυπηρά και στα δύσκολα. Έτσι θα 
αντιμετωπίσουμε την παρούσα συνθήκη, όσο διαρκέσει, και με τη Χάρη του Θεού 
θα ενισχυόμαστε στο μονοπάτι της προκοπής και της δημιουργίας για το καλό των 
νησιών μας και των ευλογημένων τους κατοίκων, των αδελφών μας.
Με όλη την πατρική μου αγάπη,

Ο Επίσκοπος σας,
Ὁ Θήρας, Ἀμοργού & Νήσων Ἀμφιλόχιος


